

## 奋力实现全年发展目标“百日攻坚战”

紧盯需求助企扩市场 紧抓稳产稳住基本盘

## 石嘴山市精准发力推动工业稳产扩产

本报讯 (记者 苏峰) 紧盯宁夏大地循环发展股份有限公司等龙头骨干企业、生产下滑企业及重点产业链相关企业，“企一策”帮助企业解决在金融信贷、技术研发、产销对接、就业用工、政策兑现等方面的问题，推动企业稳产满产复产；为晶硅、新能源、水泥、钢材等行业企业开展产品供需对接，支持“石材石用”，帮助企业满足本地配套需求节约成本；促成永生科技(宁夏)有限公司以1000万元购买闲置的办公楼及周边用地，盘活土地110亩；协调永生科技在园区内采购原材料，采购本地40万吨水泥、7万吨粉煤灰、14万吨钢材、各类机械加工件10万

套……自治区“百日攻坚战”启动后，石嘴山市工信系统精准落实各项要求，紧盯需求助企稳增长、添动能、促发展、扩市场，精准发力推动工业稳产扩产。

1至8月，石嘴山市规上工业增加值同比增长4.4%，高于去年同期5.9个百分点。围绕落实“百日攻坚战”目标政策措施，该市工信局持续稳存量、扩增量、缩减量、控变量，完善“1515”亿级企业梯次培育体系，加快推进海力电子、氟新材料等重点企业产能释放，指导宁夏福泰材料科技有限公司等企业尽快入规纳统，推动停产企业复工复产，提高宁夏夏泰煤化工有限公司、宁夏英力特化

工股份有限公司等技改项目投产企业的生产负荷，努力推动工业经济平稳运行。为了扩大有效投资，蓄足发展后劲，该市加大工业项目重要节点服务力度，加快乾洋新材料储能新型材料产品及配套等重点项目建设，力促石嘴山市源之山储能科技有限公司共享储能、宁夏日盛高新产业股份有限公司固废资源化综合利用等拟建设项目尽快落地建设。

记者了解到，该市紧抓稳产稳住基本盘，对煤炭、冶金、化工、电力等行业企业“点对点”跟进服务，制定100户重点监测企业排产计划，强化县区、园区领导包抓责任，合理

调整停产检修，逐步对363家规上工业企业排产计划实现全覆盖。重点推广宁夏宏丰特种合金有限公司电源系统节能升级改造、石嘴山市宝马兴庆特种合金有限公司短流程低碳冶炼工艺改造等项目，加快推进天净隆鼎生产设施及安全技术提升改造等项目，实现新一代信息技术在冶金、碳基等行业生产环节深度应用，推动传统产业在节能、低碳、智能化方面的“有中生新”。“市里围绕‘八条产业链’精准延链补链强链拓链，梯次推进项目建设，不断完善产业链条体系，加快实现新兴产业聚链成群。”9月29日，石嘴山市工信局相关负责人表示。

## 探索新能源制氢耦合煤化工示范项目新路径

——访国家能源集团国华投资宁夏分公司党委书记、董事长刘志昌

本报记者

丁建峰

近两个月来，国家能源集团国华投资宁夏分公司捷报频传。

8月2日，国家能源集团宁东可再生氢碳减排示范区一期项目永利制氢厂成功产出合格可再生氢，实现项目一次性投料开车成功，标志着国内首例集可再生氢制储输运加氢品质检测于一体的氢能全产业链创新生态项目贯通。

9月17日，国家能源集团首个光伏制可再生氢耦合煤制合成氨项目——宁东可再生氢碳减排示范区一期项目清水营制氢厂成功产出第一立方合格可再生氢，正式进入生产阶段。

9月20日，国家能源集团宁东可再生氢碳减排示范区一期项目清水营制氢厂的合格可再生氢顺利并入宁夏煤业烯烃二分公司煤制合成氨装置，全线打通电-氢-化系统，实现了国家能源集团首个万方级光伏制可再生氢与

全球单体规模最大煤制油项目成功贯通。

据介绍，清水营制氢厂是国家能源集团、宁夏地区首个大规模光伏制可再生氢耦合煤制合成氨项目，投资约3.1亿元，制氢规模15000标方/小时，采用光伏电解水制氢技术，所制氢气经纯化至99.999%后，加压并通过管道输送至宁东能源化工基地煤制合成氨项目，替代部分灰氢原料，实现煤化工可再生氢耦合示范，有效推动宁东基地灰氢转绿、以氢换煤、绿氢降碳。

“作为能源骨干央企，国家能源集团聚焦建设‘绿色氢能产业链’与‘氢能创新服务链’，打造了宁东可再生氢碳减排示范区项目。”9月27日，国家能源集团国华投资宁夏分公司党委书记、董事长刘志昌介绍，该项目一期总投资约38亿元，包含50万千瓦光伏、12万千瓦制氢光伏，2座制氢规模共2万标方/小时的制氢厂，2座加氢规模共4000公

斤/天的加氢站，项目投产后平均每年二氧化硫减排量约83.64万吨，运营期25年二氧化硫减排量约2091万吨，打造了国家能源集团“首例”纯可再生能源制氢、可再生氢耦合煤化工示范项目，是宁夏第一个氢能全产业链的创新生态项目及国内“首例”集可再生氢与能源化工产业耦合及氢基衍生品开发与应用，探索可复制、可推广的新能源制氢耦合煤化工示范项目新路径。”刘志昌表示，将充分发掘宁东能源化工基地用氢场景，以节能减排需求出发，探索绿色能源供给新模式，提升区域新能源消纳能力。同时，在承担的国家重点研发课题——国重5.1煤电与新能源综合调节及系统优化运行关键技术方面力争取得突破，该课题研究兼顾用电负荷快调、深调和综合成本最优的电-氢-化系统高效运行与安全控制方法，实现电网负荷侧灵活调节能力大幅提升，在满足电网调度需求的前提下，优化制氢效率，确保系统的安全稳定运行。

“自治区‘百日攻坚战’实施方案印发

后，我们高度重视，全力以赴推进项目进程，全力抓好安全生产工作，调动骨干力量，加大氢能战新产业培育孵化力度，并依托宁东能源化工基地，努力推动规模化可再生氢与能源化工产业耦合及氢基衍生品开发与应用，探索可复制、可推广的新能源制氢耦合煤化工示范项目新路径。”刘志昌表示，将充分发掘宁东能源化工基地用氢场景，以节能减排需求出发，探索绿色能源供给新模式，提升区域新能源消纳能力。同时，在承担的国家重点研发课题——国重5.1煤电与新能源综合调节及系统优化运行关键技术方面力争取得突破，该课题研究兼顾用电负荷快调、深调和综合成本最优的电-氢-化系统高效运行与安全控制方法，实现电网负荷侧灵活调节能力大幅提升，在满足电网调度需求的前提下，优化制氢效率，确保系统的安全稳定运行。

## “十一”出行

## 宁夏三地机场预计运送旅客21.3万人次

本报讯 (记者 张唯) 9月25日，记者从西部机场集团宁夏机场公司获悉，在即将到来的国庆假期，宁夏三地机场共起降航班1558架次，预计运送旅客21.3万人次。

客票销售情况显示，国内城市中的北京、上海、广州、深圳、重庆、乌鲁木齐、杭州、昆明等城市是今年“十一”假期银川出港的热门目的地。据宁夏机场公司研判，在10月5日、10月6日和10月7日，3天日航班均将超过215架次，日旅客吞吐量预计接近3.1万人次。其中最高峰将出现在10月6日，日航班有望达到224架次。

自9月27日起，银川河东国际机场将恢复银川至桂林、大连航班，并加密银川至上海、广州、三亚、海口、石家庄、青岛、郑州、沈阳、呼和浩特、乌鲁木齐、西安、西宁等12个航点的航班。同时，该机场还积极协调主力航司在9月30日、10月1日、10月6日和10月7日的北京、上海、杭州、广州、成都航线通过更换机型来增加座位数量。宁夏机场公司提醒，因假期期间家庭出游、团队出行旅客较多，请广大旅客合理安排时间，尽量提前2至3小时抵达机场办理乘机及过检手续，避免耽误行程。

## 高速公路7座及以下小型客车可免费通行

本报讯 (记者 赵磊) 9月27日，记者从宁夏交投高速公路管理有限公司获悉，国庆假期10月1日0时至10月7日24时(以车辆驶离出口收费车道的时间为准)，宁夏全区高速公路对7座及以下小型客车免收通行费。预计9月30日18时开始因外出自驾游车辆集中出行，部分城市出入口收费站会出现拥堵缓行。10月7日14时至18时，因返程车辆较为集中，福银高速桃山至同心段易出现拥堵缓行。

为确保群众假期出行安全，宁夏交投高速公路管理有限公司24小时值班值守，对降雨等气象事件及时发布道路预警并做好应对措施。

## 银川加开北京西安等方向动车

本报讯 (记者 裴云云 实习生 程洋洋) 9月29日，记者从银川火车站了解到，2024年国庆黄金周铁路运输期限为9月29日至10月8日。银川火车站管内各站预计发送旅客49.5万人次，日均发送旅客4.95万人次。客流高峰期预计在10月1日，预计发送旅客6.38万人次。

根据车票预售和客流分析，银川火车站进一步挖掘运输潜力，精准实行“一日一图”，采取开行高峰线列车、动车组列车重联、普速列车加挂车厢等有效举措提升运力。9月29日、30日和10月1日、5日、6日开行银川至北京西夜间动车1对，9月29日至10月8日加开银川至西安北动车组列车2对，10月5日至10月7日加开银川至兰州西动车组列车2对，9月30日和10月1日、6日、7日加开银川至天水南动车组列车1对，9月29日至10月8日银川至广州K1295/6次普速列车加挂车辆运行，全力满足旅客出行需求。

铁路部门提醒广大旅客，国庆假日期间火车站日均客流量较大，乘坐火车的朋友请提前做好准备，为进站、安检、验票留有充裕时间。

## 国家级枸杞及葡萄酒质量安全重点实验室获批运行

本报讯 (记者 陶涛) 9月27日，记者从自治区市场监督管理厅了解到，国家市场监督管理总局发布通知，公布2021年批准建设的重点实验室和技术创新中心集中验收结果。其中，宁夏依托宁夏食品检测研究院建设的“枸杞及葡萄酒质量安全”国家市场监督管理总局重点实验室顺利通过验收，进入正式运行序列。

枸杞及葡萄酒质量安全重点实验室作为全国市场监管系统唯一一家围绕质量与安全领域开展枸杞及葡萄酒相关研究的实验室，是我区重要的省部级科技创新平台，是推动我区乃至全国枸杞、葡萄酒产业高质量发展的重要技术支撑和基础保障。

自治区市场监管厅将充分发挥好重点实验室科研创新平台的支撑引领作用，加强组织领导、强化督促指导、加大支持力度、完善保障措施，积极推动重点实验室共建联建，努力探索符合枸杞和葡萄酒产业发展的创新型管理模式和多元化运行机制，使重点实验室成为枸杞及葡萄酒检测领域的科研创新与交流平台、技术支撑与服务平台、人才聚集与培养平台，为宁夏“六新六特六优+N”产业高质量发展贡献更大的市场监管力量。

继承优良传统弘扬革命精神汲取奋进力量  
团结一心加快建设美丽新宁夏

(上接第一版)

2004年，时任永宁县委副书记的李双成在工作中遭遇交通事故，不幸殉职。李邑飞向其家属致以诚挚问候，对李双成同志表示深切缅怀，强调要学习李双成同志心系群众、勤政为民的公仆情怀，以实际行动践行共产党员的初心和使命。2023年，中国援外医疗队群体代表获授“时代楷模”称号。李邑飞走访医疗队队员，银川市第一人民医院普儿科主任郎志存，送上美好祝福，希望他继续弘扬“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的中国医疗队精神，以精湛医术、高尚医德造福更多患者。

李邑飞走进宁夏体育运动训练管理中心，看望慰问中国亚运会历史上首个马拉松冠军、宁夏首个亚运会个人冠军何杰及其教练员，送上鲜花和祝福，详细了解运动员日常生活和训练情况，希望大家发扬中华体育精神，巩固已有成绩，科学刻苦训练，朝着更高更快更强的目标顽强拼搏、再创佳绩，为祖国争光、为宁夏添彩，以竞技体育带动全民健身、全民运动，为建设体育强国贡献力量。

自治区领导雷东生、赵旭辉、李东旭、白尚成、马宗保分别参加。

## 大力弘扬模范精神 凝聚干事创业合力

(紧接第一版)张雨浦希望他发扬退役不褪志、退伍不褪色的优良作风，在带动打好黄河“几字弯”攻坚战、城市绿化美化中再立新功。

走访慰问中，张雨浦强调，各地各部门要充分发挥先进榜样的引领作用，广泛开展爱国主义教育，传承发扬好宝贵精神财富，营造学习先进、崇尚先进、争当先进的浓厚氛围，着力激发干事创业抓发展的奋进力量。

自治区领导陈春平、王立参加走访慰问。



9月29日晚，如梦如幻的银川鼓楼、玉皇阁3D光影秀震撼亮相。一束束光影投射在古城楼上，将古建筑映照得流光溢彩。这是银川市首次以光影秀方式在古建筑上呈现璀璨美景，让历史建筑和文物焕发新活力。据介绍，9月29日—10月7日，银川鼓楼、玉皇阁将在每晚8时、9时、10时推出光影秀表演。

宁夏日报报业集团全媒体记者 高晓刚 见习记者 贺静 孙郑涛 摄

## 厦门大学支教团：

## 二十六载，三尺讲台致青春

本报记者 徐琳 李宏亮



赴这场意义非凡的山海之约。

“今年，我们厦门大学第26届研究生支教团共有22人，海原县11人、隆德县4人、彭阳县4人、永宁县3人进行支教工作。”厦门大学第26届研究生支教团永宁分队队长卢宇翔介绍道。

“我本来可以直接保研，今年9月如期开始研一的学习生活。但在本科的4年间，我被研究生支教团的故事深深触动，既然终点是一样的，那么，我想用这一年时间开阔自己的视野，用眼睛发现中国精神。”卢宇翔说。

当卢宇翔踏入学校的那一刻，看着学生们的眼神，他知道他的选择没有错。“其实这里的孩子对未来还是很迷茫的，如果我们能为他们提供助力，让他们有目标有方向规划自己的人生，那么一年支教就是有意义的。”卢宇翔说。

今年7月，厦门大学第25届研究生支教团告别了宁夏。8月，第26届研究生支教团全员到岗。一届又一届支教团来到宁夏奔

职工，为了缓解暑假职工子女“看护难”的压力，免费为企业职工子女开设暑期儿童托管班。杜依然一行三人制定了合理的课程安排，上午针对孩子的学校学习课程进行巩固，下午安排音乐、体育、美术等特色兴趣班，丰富这些孩子的暑期生活。

“对于学生来说，要培养他们学习的兴趣。比如说数学课，我们用扫雷的小游戏来讲解数列的规律，让学生学数学不再乏味。”杜依然说，多天的相处，他们与这里的孩子有了很深的感情，在他们离开时，孩子们追着他们的车跑，不忍离别。

感动的背后是这些年轻老师对学生的真诚付出，闽宁镇见证着山海协作的深厚情谊，也传承着教育改变命运的坚定信念。在这里，每一个奋斗的身影都在书写着属于自己的精彩故事，每一次努力拼搏都在为未来奠定坚实的基础。这里是梦想的摇篮，孕育着无数的可能与希望。

青春是充满活力与无限可能的时期，把青春的热血挥洒在祖国最需要的地方，想必这就是青春的魅力，也是他们赋予支教的意义。

职工，为了缓解暑假职工子女“看护难”的压力，免费为企业职工子女开设暑期儿童托管班。杜依然一行三人制定了合理的课程安排，上午针对孩子的学校学习课程进行巩固，下午安排音乐、体育、美术等特色兴趣班，丰富这些孩子的暑期生活。

“对于学生来说，要培养他们学习的兴趣。比如说数学课，我们用扫雷的小游戏来讲解数列的规律，让学生学数学不再乏味。”杜依然说，多天的相处，他们与这里的孩子有了很深的感情，在他们离开时，孩子们追着他们的车跑，不忍离别。

感动的背后是这些年轻老师对学生的真诚付出，闽宁镇见证着山海协作的深厚情谊，也传承着教育改变命运的坚定信念。在这里，每一个奋斗的身影都在书写着属于自己的精彩故事，每一次努力拼搏都在为未来奠定坚实的基础。这里是梦想的摇篮，孕育着无数的可能与希望。

青春是充满活力与无限可能的时期，把青春的热血挥洒在祖国最需要的地方，想必这就是青春的魅力，也是他们赋予支教的意义。